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УТВЕРЖДЕН

распоряжением Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район

от 30.06.2023 № 40
отчет

о результатах контрольного мероприятия
«Проверка законности и эффективности использования средств районного бюджета муниципальным казенным учреждением муниципального образования Апшеронский район «Служба комплексного обеспечения деятельности органов местного самоуправления», в том числе аудит в сфере закупок»
1. Основание проведения контрольного мероприятия:
подпункт 2.2.1.1 пункта 2.2 плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район на 2023 год;

распоряжение Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район от 15.05.2023 № 33 «О проведении контрольного мероприятия»;

программа проведения контрольного мероприятия, утвержденная председателем Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район от 15.05.2023;

уведомления Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район от 15.05.2023 № 161, направленное в адрес главы администрации муниципального образования Апшеронский район, от 15.05.2023 № 160, направленное в адрес директора муниципального казенного учреждения муниципального образования Апшеронский район «Служба комплексного обеспечения деятельности органов местного самоуправления».

2. Предмет контрольного мероприятия:

деятельность муниципального казенного учреждения (действия должностных лиц) по использованию бюджетных средств.
3. Объекты контрольного мероприятия:

муниципального казенного учреждения муниципального образования Апшеронский район «Служба комплексного обеспечения деятельности органов местного самоуправления» (далее – Учреждение).

4. Срок проведения контрольного мероприятия:
с 19 мая по 30 июня 2023 года.
5. Цели контрольного мероприятия:
определение законности, обоснованности, эффективности и целевого использования бюджетных средств, предназначенных для функционирования муниципального казенного учреждения муниципального образования Апшеронский район «Служба комплексного обеспечения деятельности органов местного самоуправления», предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации, нормативно-правовых актов Краснодарского края и муниципальных правовых актов муниципального образования Апшеронский район.
6. Проверяемый период деятельности:

01.10.2022 – 30.04.2023.

Проверка проведена выборочным способом.

7. По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:

Предметом деятельности и целями создания Учреждения в соответствии с уставом, утвержденным приказом управления имущественных отношений администрации муниципального образования Апшеронский район от 19.08.2022 № 190 (далее – Устав), являются:

реализация градостроительной политики и осуществление градостроительных мероприятий, направленных на решение текущих и перспективных задач комплексного социально-экономического развития территорий, определение основных направлений развития системы сельских поселений муниципального образования Апшеронский район, в первую очередь территориального, совершенствование и улучшение благоустройства объектов градостроительной деятельности, архитектурного облика населенных пунктов Апшеронского района;

комплексное обслуживание на основе договоров и обеспечение бесперебойного функционирования: Совета муниципального образования Апшеронский район, администрации муниципального образования Апшеронский район, Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район;

оказание муниципальных услуг, выполнение работ в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов местного самоуправления муниципального образования Апшеронский район в сфере организации деятельности органов местного самоуправления.

В пункт 2 постановления администрации муниципального образования Апшеронский район от 18.12.2017 № 915 «О создании муниципального казенного учреждения «Управление архитектуры и градостроительства муниципального образования Апшеронский район» изменения с целью уточнения основных целей деятельности Учреждения не вносились.

Виды деятельности, установленные пунктом 2.2 Устава, не соответствуют видам деятельности согласно выписке из ЕГРЮЛ.

В результате выборочной проверки соблюдения Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы администрации муниципального образования Апшеронский район и бюджетных смет муниципальных казенных учреждений, подведомственных администрации муниципального образования Апшеронский район, утвержденного постановлением администрации муниципального образования Апшеронский район от 26.12.2019 № 827 (далее – Порядок ведения бюджетной сметы) установлено следующее:

1. Исходя из содержания пунктов 2.8 и 3.6 Порядка ведения бюджетной сметы, бюджетная смета (далее – Смета) и изменения показателей смет (далее – Изменения сметы) утверждаются руководителем учреждения и заверяются гербовой печатью. При этом:

Изменения смет от 31.10.2022, от 03.11.2022 утверждены исполняющим обязанности главы муниципального образования Апшеронский район Передереевым А.Э.;

Изменения сметы от 23.11.2022 утверждены главой муниципального образования Апшеронский район Передереевым А.Э.;

сметы и Изменения смет за проверяемый период не заверены гербовой печатью.

2. Форма утвержденных Изменений смет за проверяемый период не соответствует форме, установленной в приложении № 2 к Порядку ведения бюджетной сметы.

3. Согласно пункту 2 статьи 221 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее - БК РФ) утвержденные показатели бюджетной сметы казенного учреждения должны соответствовать доведенным до него лимитам бюджетных обязательств на принятие и (или) исполнение бюджетных обязательств по обеспечению выполнения функций казенного учреждения. Пунктом 1.2 Порядка ведения бюджетной сметы установлено, что Смета Учреждения составляется и ведется на основании доведенных до Учреждения, в установленном Финансовым управлением администрации муниципального образования Апшеронский район (далее – Финансовое управление) порядке, лимитов бюджетных обязательств (далее – ЛБО). Порядок доведения бюджетных ассигнований, лимитов бюджетных обязательств и предельных объемов финансирования при организации исполнения районного бюджета, бюджетов городских и сельских поселений муниципального образования Апшеронский район по расходам, источникам финансирования дефицита районного бюджета, бюджетов городских и сельских поселений (далее – Порядок доведения бюджетных данных) утвержден приказом Финансового управления от 16.04.2021 № 43. Исходя из содержания раздела 4 Порядка доведения бюджетных данных, главные распорядители доводят до подведомственных им получателей бюджетных средств бюджетные данные (бюджетные ассигнования, ЛБО и предельные объемы финансирования) расходными расписаниями (форма расходного расписания утверждена указанным порядком), которые проходят контроль в отделе казначейского контроля Финансового управления. В нарушение статьи 221 БК РФ, пункта 1.2 Порядка ведения бюджетной сметы Изменения сметы от 23.11.2022 утверждены раньше, чем были доведены ЛБО: согласно расходным расписаниям № 902/00086/705 и № 902/00086/706, сформированным 28.11.2022, дата введения в действие ЛБО 25.11.2022.

На основании изложенного выше усматриваются признаки административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена частью 2 статьи 15.15.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях - нарушение казенным учреждением порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет.

Кроме нарушений Порядка ведения бюджетной сметы,  при составлении Изменений в смету допущено нарушение Приказа Минфина России от 29.11.2017 № 209н «Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления» (далее – Приказ Минфина России № 209н) - большинство наименований показателей в разделе 2 Изменений сметы не соответствуют наименованиям кодов классификации операций сектора государственного управления, утвержденным Приказом Минфина России № 209н (во всех Изменениях смет за проверяемый период). Также выявлены многочисленные ошибки технического характера.
В нарушение пункта 4 части 1 статьи 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Федеральный закон № 44-ФЗ) объем закупок по указанному пункту в плане-графике на 2022 год и плане-графике на 2023 год превысил два миллиона рублей и десять процентов совокупного годового объема закупок. 

Учреждением в 2022 году, с соблюдением требований пункта 4 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ, заключено контрактов (договоров) на сумму 3 207 816,80 рубля и исполнено обязательств по этим контрактам (договорам) на сумму 2 696 930,80 рубля, что превышает два миллиона рублей. Таким образом, при заключении и исполнении обязательств по контрактам (договорам) Учреждением неверно выбирался способ определения поставщика (подрядчика, исполнителя).

Исходя из вышеизложенного, усматриваются признаки административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена частью 1 статьи 7.29 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях -  несоблюдение требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд при принятии решения о способе и об условиях определения поставщика (подрядчика, исполнителя).

Учреждением с поставщиками и подрядчиками в проверяемом периоде помимо муниципальных контрактов заключены договоры, контракты, государственные контракты. В нарушение пункта 5 статьи 161 БК РФ муниципальные (государственные) контракты, контракты, договоры заключены Учреждением не от имени муниципального образования.

В соответствии с пунктом 1 статьи 219 БК РФ исполнение бюджета по расходам осуществляется в порядке, установленном соответствующим финансовым органом, с соблюдением требований БК РФ.

Приказом Финансового управления от 11.01.2021 № 3 утвержден Порядок учета бюджетных обязательств получателей средств районного бюджета, бюджетов городских и сельских поселений (далее – Порядок учета бюджетных обязательств).

В Порядке учета бюджетных обязательств установлен срок представления сведений о бюджетных обязательствах в Финансовое управление не позднее десяти рабочих дней со дня заключения соответствующего муниципального контракта (пункт 2.2.).

Учреждением допущено нарушение сроков постановки на учет бюджетных обязательств. 

Установлено нарушение более чем на десять рабочих дней получателем бюджетных средств сроков постановки на учет бюджетных обязательств, установленных Порядком учета бюджетных обязательств по контрактам (договорам): от 01.11.2022 № 12, от 01.11.2022 № 11, б/н от 03.11.2022, от 14.11.2022 № 25, от 12.01.2023 № 8414, от 12.01.2023 № 30/23, от 12.01.2023 № 53/23, от 31.01.2023 № 1, от 16.01.2023 № 18498665.23, от 16.01.2023 № 18498665.23-Б2, от 28.12.2022 № ДК22-ЭМКТ03045. 

На основании изложенного выше усматриваются признаки административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена частью 3 статьи 15.15.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях - нарушение более чем на десять рабочих дней получателем бюджетных средств установленных сроков постановки на учет бюджетных и (или) денежных обязательств либо сроков внесения изменений в ранее поставленное на учет бюджетное и (или) денежное обязательство.
В нарушение части 1 статьи 23 Федерального закона № 44-ФЗ идентификационный код закупки не указан в договорах: от 04.10.2022 № РФА10040008 (ООО «1С:Франчайзи.ГЭНДАЛЬФ»); от 03.02.2023 № 030223/8/ТП (ООО «ТехПром»).

В нарушение части 2 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ при заключении контрактов и договоров: от 14.10.2022 № 22.6 КР/13-ЛС-22, 22.6 КР/15-ЛС-22 (ООО «НПО «Криста»); от 30.11.2022 № К044799/22 (АО «ПФ «СКБ Контур») от 09.12.2022 № 287/22 (ИП Мартиросян А.Е.); от 12.01.2023 № 1 (Апшеронский районный союз потребительских кооперативов); от 12.01.2023 № 1, от 01.02.2023 № 2, от 06.03.2023 № 3 (ИП Букатарь И.С.);  от 30.03.2023 № 32-23-00482, 32-23-00483, 32-23-00484, 32-23-00485 (АО «НЭСК»), не указано, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта. 

Учреждением допущено нарушение сроков оплаты заключенных контрактов (пункт 2 части 13.1 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ), из чего усматриваются признаки административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена частью 1 статьи 7.32.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях - нарушение срока и порядка оплаты товаров (работ, услуг) при осуществлении закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Установлено нарушение норм п.13 ч.2 ст.103 и ч.3 ст.103 Федерального закона № 44-ФЗ, из чего усматриваются признаки административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена частью 2 статьи 7.31 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях - нарушение порядка ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, реестра контрактов, содержащего сведения, составляющие государственную тайну, реестра недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей).
Контракты, заключенные Учреждением, размещены в реестре контрактов с нарушением сроков (п.9 ч.2 ст.103, ч.3 ст.103 Федерального закона № 44-ФЗ), из чего усматриваются признаки административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена частью 2 статьи 7.31 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях - нарушение порядка ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, реестра контрактов, содержащего сведения, составляющие государственную тайну, реестра недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей). Материалы дела по данному факту не будут направляться в управление ФАС по Краснодарскому краю по причине привлечения должностного лица к административной ответственности по материалам прокуратуры Апшеронского района (постановление о наложении штрафа по делу об административном правонарушении № 023/04/7.31-1386/2023).

Приказом Минфина России от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» (далее – Приказ Минфина России № 52н) установлено, что первичный учетный документ «Табель учета использования рабочего времени» (форма 0504421) (далее – Табель) ведется лицами, назначенными приказом по учреждению. При этом приказ Учреждения о назначении лиц, ответственных за ведение Табеля в Учреждении, не утверждался.

При оформлении Табеля допущены ошибки и нарушения.
При анализе представленных нормативных документов Учреждения и первичных документов по заработной плате выявлено следующее:

1. Постановлением Государственного комитета Российской Федерации по статистике от 05 января 2004 года № 1 (далее - Постановление Госкомстата РФ № 1) утверждены унифицированные формы первичной учетной документации по учету труда и его оплаты, в том числе унифицированная форма № Т-3 «Штатное расписание» (форма по ОКУД 0301017). Обязательной к применению она не является и носит рекомендательный характер. Использование данной унифицированной формы должно быть установлено либо в учетной политике учреждения, либо приказом Учреждения в случае ее применения. В Учетной политике применение формы № Т-3 «Штатное расписание» (форма по ОКУД 0301017) не установлено, приказ о применении указанной формы штатного расписания отсутствует. Также форма утвержденного штатного расписания Учреждения, несмотря на то, что в нем указано, что это форма по ОКУД 0301017, не в полной мере соответствует форме, утвержденной Постановлением Госкомстата РФ № 1.
2. В утвержденных штатных расписаниях Учреждения за проверяемый период:

отсутствует номер документа (во всех штатных расписаниях);

не отражены номер и дата приказа, утверждающего штатное расписание (штатные расписания - на период с 1 января 2022 года (на год); действующее с 01.12.2022; действующее с 30.01.2023);

не заполнен период, в котором действует утвержденное штатное расписание (штатное расписание, утвержденное приказом Учредителя от 11.10.2022 № 236).

3. Большинство приказов Учреждения составлены с нарушением правил их оформления, установленных Национальным стандартом РФ ГОСТ Р 7.0.97-2016 «Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Организационно-распорядительная документация. Требования к оформлению документов» (далее - ГОСТ Р 7.0.97-2016) (утвержден приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 08.12.2016 № 2004-ст) (для примера перечислена только часть документов с указанными ниже нарушениями).
Также изданы приказы Учреждения, содержание которых не несет распорядительный характер – отсутствует заголовок к тексту и текст приказа, которые бы указывали на характер назначаемой выплаты работнику (компенсационная выплата, выплата за работу в выходной день и т.д.), и указание к действию («… приказываю: оплатить работнику…») (например, приказы от 05.11.2022 № 1, от 04.11.2022 № 12).

4. В приказе Учреждения о прекращении трудового договора с работником не отражено основание для расторжения (заявление работника) – например, приказы от 01.12.2022 № 5, от 30.11.2022 № 4.

5. В приказах Учреждения о предоставлении отпуска работнику отсутствует отметка об ознакомлении с приказом (личная подпись работника, дата ознакомления) - например, приказы от 18.04.2023 № 22, от 15.03.2023 № 2.

6. В приказах Учреждения на выплату премий не указано, за какой период назначена премия – по тексту приказа отражено «…премия по итогам работы за» (например, приказы от 28.04.2023 № 91, от 27.04.2023 № 88).

7. Приказом Учредителя от 03.03.2023 № 29 расторгнут трудовой договор по инициативе работника с директором Учреждения Бырловым В.А. При этом дополнительно издан приказ Учреждения от 03.03.2023 № 6 о прекращении трудового договора с директором Учреждения Бырловым В.А. и подписан директором Учреждения Бырловым В.А.

При установлении и начислении премии по результатам работы руководителю Учреждения выявлены следующие нарушения:

1. Премии руководителю Учреждения начислялись и выплачивались на основании приказа Учреждения, а не приказа Учредителя. Приказы Учредителя были изданы уже после начисления или после начисления и выплаты премии. Исходя из изложенного, выявлен факт необоснованного начисления и выплаты премии по итогам работы руководителю Учреждения.
2. Из дословного толкования словосочетания «премия по результатам работы» следует, что назначение указанной выплаты подводит итог работы, выполненной работником. При этом премия по результатам работы за апрель 2023 года назначена приказом Учредителя от 02.04.2023 № 84.  
Трудовое законодательство (статьи 57, 166, 168.1 Трудовой кодекс Российской Федерации (далее – ТК РФ)) определило такие разновидности характера работы, как «разъездной» и «работа, осуществляемая в пути».

Характер работы водителя в Учреждении можно отнести к работе, осуществляемой в пути (трудовая функция выполняется в процессе движения служебного автомобиля).

Водители Учреждения в проверяемом периоде часто находились в служебных командировках, что подтверждается Табелями и приказами Учреждения. Длительность каждой командировки – один день, маршрут движения – г. Апшеронск – г. Краснодар – г. Апшеронск, то есть поездка до г. Краснодар и обратно. Начисление заработной платы водителям за указанные командировки производилось из расчета среднего дневного заработка.

При этом согласно статье 166 ТК РФ служебные поездки работников, постоянная работа которых осуществляется в пути или имеет разъездной характер, служебными командировками не признаются. Соответственно, начисление заработной платы водителю за нахождение в служебной командировке исходя из среднего дневного заработка считается необоснованным.

Общая сумма необоснованной выплаты за служебные командировки составила 174 561,50 рубля, в том числе:

за ноябрь-декабрь 2022 года – 49 656,19 рубля (с учетом начислений на выплаты по оплате труда 30,2%);

за январь-апрель 2023 года – 124 905,31 рубля.

Объем проверенных средств в ходе контрольного мероприятия составил 12 755 347,33 рубля.
8. От директора Учреждения письмом от 30.06.2023 № 32 направлены разногласия на акт по результатам контрольного мероприятия. 
9. Выводы:
1. Виды деятельности, установленные Уставом, не соответствуют видам деятельности согласно выписке из ЕГРЮЛ.
2. Установлено нарушение Порядка ведения бюджетной сметы:

сметы и Изменения смет за проверяемый период не заверены гербовой печатью; 

форма утвержденных Изменений смет за проверяемый период не соответствует форме, установленной в приложении № 2 к Порядку ведения бюджетной сметы; 

Изменения сметы от 23.11.2022 утверждены раньше, чем были доведены ЛБО.
3. Выявлено нарушение Приказа Минфина России № 209н (в части наименований кодов классификации операций сектора государственного управления), допущенное при составлении Изменений в смету.

4. Допущено нарушение пункта 4 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ - объем закупок по указанному пункту в плане-графике на 2022 год и плане-графике на 2023 год превысил два миллиона рублей и десять процентов совокупного годового объема закупок. 

5. Выявлено нарушение пункта 5 статьи 161 БК РФ - муниципальные (государственные) контракты, контракты, договоры заключены Учреждением не от имени муниципального образования.
6. Установлено нарушение сроков постановки на учет бюджетных обязательств, установленных Порядком учета бюджетных обязательств.

7. Допущено нарушение части 1 статьи 23 Федерального закона № 44-ФЗ – в отдельных контрактах (договорах) не указан идентификационный код закупки.

8. Допущено нарушение части 2 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ - в отдельных договорах не указано, что цена является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта.

9. Допущено нарушение сроков оплаты поставленного товара, выполненной работы (ее результатов), оказанной услуги – нарушение части 13.1 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ.

10. Выявлены нарушения статьи 103 Федерального закона № 44-ФЗ – нарушены сроки размещения в реестре контрактов информации об исполнении контракта и документа о приемке, контрактов, заключенных Учреждением.
11. Выявлены отдельные нарушения при заполнении табеля учета использования рабочего времени.
12. Информация, обязательная для заполнения в штатных расписаниях Учреждения, отражена не в полном объеме.

13. Приказы Учреждения по заработной плате составлены с нарушением требований к оформлению, установленных ГОСТ Р 7.0.97-2016, содержат множество ошибок технического характера.

14. Выявлены необоснованные начисления премий директору Учреждения – премии начислялись раньше, чем были изданы приказы Учредителя о назначении премий.  
15. Сумма необоснованно начисленной заработной платы работникам Учреждения составила 174 561,50 рубля.
10. Предложения (рекомендации):
1. Направить Отчет о результатах контрольного мероприятия главе муниципального образования Апшеронский район.
2. Направить Отчет о результатах контрольного мероприятия в Совет муниципального образования Апшеронский район.
3. В адрес руководителя объекта контрольного мероприятия внести представление для принятия мер по устранению, пресечению и предупреждению выявленных в ходе контрольного мероприятия нарушений и недостатков, по привлечению к ответственности лиц, виновных в допущенных нарушениях.
Председатель Контрольно-счетной

палаты муниципального образования

Апшеронский район                                                                            И.А. Гаркунова
